

財團法人天主教會台中教區 附設彰化縣私立聖家啓智中心

發行人：蘇耀文 董事長

地址：51054彰化縣員林市光明里民生路50號

電話：04-8374936

社工專線：04-8338156

郵政劃撥：21527786

E-mail：santa.casa@msa.hinet.net

出版日期：112年01月



無盡的愛・感恩的心

天主教會台中教區附設身障機構執行長

/ 蔡惠玲

時光流逝時序又來到了歲末年終，『叮叮噹・叮叮噹・鈴聲多響亮』當此起彼落的聖誕歌曲再度響起，為了迎接耶穌基督的降生，到處都是聖誕節張燈結彩的景象，為世界各個角落帶來開心歡樂的氛圍，讓人備感溫馨的日子，將一年來的煩憂辛苦暫時地都拋到九霄雲外，聖誕注入了最幸福溫暖的正面能量，當然也是充滿『愛』與『感恩』和『付出』以及彼此『祝福』的季節，兩千多年前的伯利恆，一切是如此的安詳寧靜。但是卻改變全人類歷史的一刻。這是一份來自於天主特別賞賜愛的禮物，安排祂的愛子降生人間，祂是一份特別的神聖的生命禮物，也是一份充滿希望、和平與愛的信息。祂讓我們知道神的真理以及天父永遠陪伴著我們。而我們要如何在這聖誕佳節學習探索並接受這份禮物，也就是傳達我們對耶穌基督的愛。

「因為我餓了，你們給了我吃的；我渴了，你們給了我喝的；我作了客，你們收留了我；我赤身露體，你們給了我穿的；我患病，你們看顧了我；我在監裏；你們來探望了我。那時，義人回答他說：主啊！我們什麼時候見了你饑餓而供養了你，或口渴而給了你喝的？我們什麼時候見了你作客，而收留了你，或赤身露體而給了你穿的？我們什麼時候見你患病，或在監裏而來探望過你？君王便回答他們說：我實在告訴你們：凡你們對我這些最小兄弟中的一個所做的，就是對我做的。」（瑪25：35-40）

因為世人接受了耶穌基督的愛，進而將這一份愛繼續廣揚，天主教會台中教區『慢飛家族』所照顧的慢飛天使們，歷年來深深感受到來自社會各界，無論任何宗教、國籍、種族、族群、性別滿滿的愛；大家更不會因為只在聖誕節才給得更多。而是將真正的聖誕精神無時無刻發揚真正實踐對耶穌基督的愛與感恩以最實際的行動體現出來。所有的恩人都以耶穌的眼光看待慢飛天使，讓慢飛天使們感受到希望，更是被愛的希望。

我們深信耶穌基督的愛是可以無遠弗屆的傳達祂的愛給所有的人，祂能使五千人在身體與心靈上的饑渴得到飽足，是因為祂對全人類無條件無盡的愛。祂的愛可以使人心中充滿和平，也能讓絕望的人重拾信心，被遺忘的心獲得溫暖。在這充滿愛且溫馨的季節裡，我們滿滿的感謝、深深的祝福曾經幫助過慢飛天使的恩人們，財團法人天主教會台中教區附設身心障礙福利機構的慢飛天使們—『慢飛家族』，領受眾多恩人們對我們的期待，我們必將恩人們這一份溫暖的關懷恩情，化為無私的服務，同時也真正表達對基督的愛。在這個聖誕佳節裡，讓我們懷著感恩的心，將同樣的精神傳達所有慢飛天使的恩人們及給周遭所有的人。

聖家三十四周年慶暨話劇表演



邀請蔡惠玲執行長、劉嘉琪主任及謝玉絲前會長、聖家全體貴賓同歡慶



五年服務表揚張渝鈞教保組長

我與天主愛的際遇

院牧部牧靈輔導員慢飛家族-中慈教保組長

/ 黃信文領洗分享

原本耶穌對我來說是很遠很崇高的距離，遠望著有些陌生和又相識的身影，我們知道彼此，不曾認真思考要認識耶穌，畢竟祂是崇高的神，我是平凡人。

2015年踏進天主的事業工作，也因為工作關係，對耶穌些許了解也好奇著，我依舊無法接受怪力亂神也無法接受迷信的存在，我在第一次真心的祈禱中，感受耶穌似乎懂我，更是第一次發現耶穌真正存在的存在，漸漸的學會祈禱，常常在睡前把說不出口的話或心情，選擇告訴耶穌，因為這是我一個人的時間，沒人打擾，想封閉自己，或許大家覺得我很外向，確實我的工作不得不承認，從議員特助又到企劃助理踏進天主的事業中，這些過程都是在面對不同人，回到家就像洩氣的球，只想在黑暗的房間寧靜，在工作遇到瓶頸的時刻，選擇回到校園，轉換心情，還是沒得到新發現，課業的壓力使得心情更亂更焦慮。直到某天參加活動的晚禱，我對著耶穌的聖像默問，祢說祢是全能的，祢是愛我們的，我也是需要被愛，那祢要證明啊！在活動結束前，抽著箴言告訴我：上主是謙卑者的主，弱小者的扶助，無力者的保護，無靠著的依賴，失望者的救主。這段話是我第一次感受到耶穌用力擁抱著我且親口告訴我的話。且在活動最後的派遣爾撒中，耶穌給了我：follow me，從那一刻起我相信耶穌的存在。不久後我發生車禍，那個晚上洗澡時，因為膝盖擦傷淋到水很疼就越想越難過，心想耶穌到底有沒有愛我，就在安靜的水聲中聽見一個聲音，只有點小傷，難道我還不夠愛你嗎？這個聲音我確定不是夢不是幻聽，因爲是有溫度的聲音。某個晚上踏進教堂參與彌撒，結束時，我對耶穌說，只要祢的一句話，我願意跟隨祢，這是我在黑暗的道路的起點。

從開始慕道到領洗，最大的改變莫過於我不再是憤怒鳥，整天暴躁的發脾氣，也慢慢的發現自己的需要，我的自我要求滿強的，常把自己勒太緊，藉著祈禱與朝拜聖體，慢慢學習放慢腳步，停下腳步的靜觀，以前的我不懂什麼是放鬆，連旅行也要對錢，一分一秒不能差，事情很多一定要當天完成，即時完成了還是不滿意，說好聽是謹慎處理，說白了就是過度完美主義。

常常會有不可能變成可能，說一個最近的小故事，就像某個課程需要找樹枝和小石頭我便祈禱著，就在這兩天我協助工坊班級，卻發現天主藉著轉換讓我放鬆心情，也發現自己的需要。我不敢說認識耶穌一定好，但是絕對不會說不好，在我三十歲之際選擇信靠耶穌，也深信這是耶穌送給我的生日祝福，我常說每個人都是耶穌的化身，每個人確實是耶穌按照自己的形象所造，每個地方都能看見耶穌，而耶穌真正存在的地方是在自己的內心。

最後與讀者共勉：停在路上，比走到終點還累；與其埋怨，不如開始改變；人生轉彎，就會看見不一樣的光。

感恩餐會暨服務表揚

10年服務表揚

10

十年服務表揚劉嘉琪主任

10

十年服務表揚張渝鈞教保組長

第四十六期

印 刷 品
無法投遞時請退回
彰化郵局許可證
彰化字第 30 號

金 品
國 邮 資 已 付

感恩餐會暨慈善表演

農寧樂團--陳若宸團長及團員熱心義演慈善捐贈聖家啟智中心



田中花子幫助手工義賣及DIY

學習正確刷牙及預防蛀牙



高新区牙醫駐診每月二次，為服務對象提供牙齒保健及建立良好的口腔衛生習慣



流感疫苗施打，連結員林衛生所至中心協助，減輕家長照顧負荷



社區適應



與周邊環境結合，帶領服務對象走入社區，體驗互動及採購



與周邊環境結合，帶領服務對象走入社區，體驗互動及採購



感謝代工機會讓我能學習工作取得收入及經驗



職前訓練一代工



秀愛傳情耶誕圓夢計畫



全方位捐贈物資



連結得展棉業宣導早期療育



連結得展棉業宣導早期療育



彰化無極母濟宮致贈物資



日行一善慈善會致贈物資



頂新和德文教基金會執行長



蕭巧怡團隊蒞臨關懷慢飛天使



愛康中西大藥局致贈防疫物資



中華壽司招待聖家慢飛天使共食活動



和美龍華慈惠堂



台塑生醫王長庚公益諮詢致贈防疫用品

